Обежедейка для батьків.

ОБЕРЕЖНО: НЕЗНАЙОМЦІ!
Мета: розширити знання батьків та дітей з основних правил особистої безпеки під час зустрічі з незнайомими людьми у підїзді, на вулиці; ознайомити і вивчити способи уникнення небезпеки; розвивати здатність орієнтуватися у складних ситуаціях, вміння оцінувати небезпеку та обирати дії для само​захисту.
Обладнання: слайди, виставка літерату​ри, музичний запис, малюнки.
Дитина на вулиці: поради батькам
— Від раннього віку дитина повинна зна​ти, що люди бувають різні, тому мати справу можна лише з тим, хто добре відомий. Дуже важливо пояснити, що «незнайомець» — це будь-яка людина, яку дитина не знає. Не​знайомець може назвати дитину на ім'я, ска​завши, що прийшов за нею на прохання ма​тусі або тата. Але на всі пропозиції чужої лю​дини дитина повинна відповідати відмовою та, у разі небезпеки, кричати: «Я вас не знаю!», привертаючи до себе увагу оточуючих.
Щоб не трапилось біди, пам'ятайте!
· Завжди ставтеся до власної дитини з довірою, щоб вона могла розповісти вам про найменші пригоди, що сталися з нею, бо інакше дитина від жаху або со​рому може приховали від вас щось справ​ді серйозне.

· Розтлумачте дитині, що вона повинна повідомляти вам про кожну спробу не​знайомця завести з нею розмову, запро​понувати солодощі, гроші, спільну прогу​лянку, цікаву гру тощо.

· Поясніть дитині, що завжди слід відмовля​тися від того, що їй пропонують, не вести розмови з незнайомою людиною та по​спішити відійти від неї.

· Дозвольте дитині порушувати встанов​лені вами правила та норми поведінки, якщо це потрібно для самозахисту: втіка​ти, голосно кричати, казати незнайомцеві неправду, вириватися, кусатися, кликати на допомогу старших або навіть щосили вдарити нападника.

· Розкажіть дитині, що незнайома людина не повинна торкатися, обіймати та цілу​вати її, що дитина має право сказати «ні» будь-якому дорослому, який спричиняє їй біль, лякає чи завдає шкоди.

· Поясніть дитині, що для неї дуже небез​печно йти кудись з незнайомцем, прий​мати від нього подарунки, сідати в чужу машину, гратися до вулиці, тримати у таємниці будь-яке знайомство з дорос​лими.

· Довіряючи дитині ключі від квартири, не вішайте їх дитині на шию — краще вшийте у кишеню «блискавку» та ланцю​жок для ключа, навчіть дитину не забувати ключ у дверях, не залишати його у пош​товій скриньці, не кидати пальто чи куртку будь-де або віддавати його незнайомцеві.

· Попросіть дитину повертатися додому у певний час та за першої вимоги.

· Навчіть дитину користуватися ліфтом і по​ясніть, що сідати у ліфт разом із незнайо​мими людьми небезпечно.

· Якщо є змога, супроводжуйте дитину на вулицю та додому, контролюйте шлях ди​тини у під'їзді та ліфті.

Розмови на ці теми потрібно вести з по​чуттям міри, доброзичливо та начебто ви​падково.
Не можна залякувати дитину агресивним оточенням, інакше вона не зможе ризикува​ти, а це — складова частина її самозахисту. Дитині необхідно пояснити, що якщо вона загубилася чи опинилася у небезпечній ситу​ації, можна попросити допомоги у міліціоне​ра, пожежного, працівника метро, касира або продавця у великому магазині, адміністрато​ра у музеї, театрі або кінотеатрі.

Розкажіть дитині про особливості уніфор​ми посадових осіб, покажіть, як виглядає мілі​цейська машина, де знаходиться відділення міліції вашого району. Скажіть, що допомогою міліції та пожежних може скористатися кожен житель міста, незалежно від того, дорослий він чи дитина. Дуже часто хороше виховання заважає дитині у випадку небезпеки діяти рі​шуче. Тому навчіть дитину на вулиці не довіря​ти ані жінці, ані підліткам, навіть тим, хто мо​лодший за неї. Не тільки тому, що вони можуть заманити жертву у машину до зловмисників, але й через «дитячий рекет», бійку тощо.
Побачивши незнайомця, який спілкується з вашою дитиною, ви повинні:
· підійти та з'ясувати, у чому справа (як пра​вило, дорослі не підходять до незнайомої дитини, якщо не мають поганих намірів, за винятком випадків, коли дитина загу​билася та плаче), а якщо незнайомець пішов, розпитати про нього дитину, інших дітей, сусідів;

· якщо у вас виникла підозра щодо поганих намірів незнайомця або якщо він нама​гається сховатися, його слід затримати, покликавши на допомогу сусідів, сповіс​тити міліцію про те, що сталося, зазначити його прикмети;

· посилити контроль за дитиною, тому що спроби чіплятися до неї можуть повто​ритися; зателефонувати до міліції, якщо серед дітей з'явилась підозріла доросла особа;

· за спроби насильства над дитиною слід негайно викликати міліцію та «швидку допомогу», для порушення криміналь​ної справи проти насильника — напи​сати заяву до прокуратури. Необхідно пам'ятати, що дитина має власну шкалу оцінювання серйозності подій, уявлення про обов'язки та етику.

Спробуйте осмислити це та пам'ятайте, що дитину захищають, насамперед, ваша лю​бов і увага до неї.
Як захистити дитину від нападу злочин​ця?
— Проаналізувавши інформацію про злочини, опубліковану протягом декількох
місяців в одній з відомих українських газет, ми дійшли висновку, що в 90 % випадків ті, хто постраждали, знехтували як мінімум од​ним з основних захисних принципів. Ось їх перелік.
1. Не втрачати контакту з дітьми.

2. Навчати дітей.

3. Замикати й зачиняти.

4. Бути на виду.

5. Обирати безпечні місця.

6. Перевіряти!

7. Уникати сварок.

Принцип перший: не втрачати контак​ту з дітьми!
Чим довірливіше спілкування між вами і вашими дітьми, тим менш вірогідно, що вони матимуть справу зі злочинним світом. Слова «мати контакт з дітьми» означають, зокрема, знати, де ваші діти знаходяться в да​ний момент і куди збираються йти далі. Для цього, можливо, доведеться спершу нагляда​ти за дітьми деякий час, принаймні, поки ви не переконаєтесь, що вони подорослішали настільки, щоб виходити на вулицю само​стійно. Інакше ви ризикуєте «загубити слід» вашої дитини.

«Бути в контакті» — означає також відкри​тий двосторонній зв'язок між вами та дітьми. Важливість цього неможливо переоцінити. Звичайно, діти ніколи не розкажуть всього, але вони повинні бути впевнені, що вам мож​на довірити свої проблеми за необхідності.
Враховуючи збільшення злочинності в на​ших містах, слід знати, що відбувається з ва​шими дітьми поза домівкою, чи не зазнають вони принижень або побоїв. Для досягнення «контакту з дитиною» слід звернути увагу на декілька важливих моментів. По-перше, розмовляйте з дітьми про все; просто розмо​вляйте, навіть про дрібниці, головне — ваше спілкування. По-друге, ставтесь до дитячих розповідей шанобливо, не кепкуйте, не пе​ребивайте. І, як би дивно чи «неправильно» звучала розповідь, утримуйтесь від повчань і порад. Можна вимовити щось на зразок: «Ну, я гадаю, може...» Це створить такий рівень довіри до вас, про який ви досі й не мріяли. Ви будете знати значно більше про те, що відбувається з вашими дітьми, а отже, зможете заздалегідь відчути появу тривожних ознак — наприклад, у випадку, коли дитина ступає на злочинний шлях.
Ніколи не висміюйте почуттів, думок та страхів дитини. Не зраджуйте довірених вам таємниць. Діти дуже вразливі — пригадайте власний дитячий досвід. Ви можете зруйну​вати те, що психотерапевти називають «між-особистісним мостом». Дитина або замкнеть​ся в собі, або шукатиме іншого слухача.

Дозвольте дитині мати свою, відмінну від вашої, думку, адже це станеться і без вашого дозволу. Намагайтесь бути такими батьками, яких діти можуть запитати завжди і про все.
«Контакт із дітьми» означає нашу емо​ційну відкритість перед ними. В ідеалі і ви, і вони повинні вільно передавати всю гаму своїх почуттів та емоцій. Це допоможе дітям навчитись усвідомлювати власні почуття і ви​словлювати власні думки.
Пам'ятайте також, що в жодному разі не слід обтяжувати дітей своїми життєвими проблемами — фінансовими чи сімейними, труднощами на роботі, якщо діти не в змозі вам допомогти.
Зрозуміло, нереально завжди педантич​но дотримуватись цих правил, але слід цього прагнути.
Принцип другий: добре навчати дітей!
Батьки не мають можливості постійно перебувати з дітьми. Але те, чого вони на​вчаться від вас навіть за лічені години, коли ви разом, залишиться з ними назавжди, на все життя.
Часи змінюються. Ще півстоліття тому найціннішим в дитині дорослі вважали слух​няність. Останнім часом дедалі більше ці​нується самостійність і незалежність дитини як наслідок зміни життєвих умов.

Зараз діти частіше залишаються вдома самі. Сьогодні навчити дитину самозахисту необхідно так само, як зав'язувати шнурівки або чистити зуби. Навчати дітей слід на влас​ному прикладі. Спостерігаючи, які заходи ви використовуєте, діти запам'ятовують їх і потім починають застосовувати самостійно. Наприклад, якщо дитина бачить, що ви ніко​ли не забуваєте замкнути машину або не від​чиняєте двері перед незнайомими, можна
сподіватися, що саме так чинитиме й вона. Не обмежуючись власним прикладом, до​звольте дитині попрактикуватись самій — за​чинити вікно, двері тощо. Не робіть усе самі, інакше в дитини не сформується звичка, або, ще гірше, дитина робитиме це легковажно, розраховуючи на вашу «підстраховку».
Будьте терплячими. Спочатку вам дове​деться перевіряти їхню роботу. Похваліть, якщо добре, а помилки виправляйте без критики. Не тільки давайте вказівки, але й допомагайте. Ставтеся до процесу навчан​ня не просто як до загальноосвітніх «лекцій», а як до серйозних практичних занять, на яких ви вчите дітей забезпечувати собі (і вам) без​пеку. Як і в інших дисциплінах, ключ до успі​ху — в повторенні пройденого.
Тож використовуйте повторення і репети​ції, їх чудова форма — рольові ігри на тему «А якщо...», рекомендовані експертами з ди​тячої безпеки.
· Що ти робитимеш, якщо незнайомий зупинить тебе на вулиці і запропонує цу​керку?

· Що ти робитимеш, якщо хтось із-за вхідних дверей попросить його впустити, щоб зателефонувати?

· Що ти зробиш, якщо старші хлопці ви​магатимуть у тебе грошей?

· Що ти робитимеш, якщо ми загубимо одне одного на вулиці?

Такі ігри імітують реальні ситуації, які можуть трапитися з дитиною, тому вона по​винна спробувати всі можливі дії і за вашої допомоги обрати правильні. Після цього дитина матиме значно більше шансів не роз​губитися. Навчання у вигляді гри надає ді​тям сміливості і впевненості, тоді як просто бесіди й опис «жахливих випадків» з іншими дітьми можуть лише налякати. Не забувайте, що ви вчите дітей, як поводитися, не лише на сьогоднішній день, а виховуєте своєрідну захисну броню, що оберігатиме їх протягом всього життя.
Не варто нехтувати й усними інструкція​ми, тому що ви навряд чи зможете імітувати вдома пограбування або напад хуліганів. Слід враховувати й вікові особливості дітей. Вони можуть забувати те, що не вважають суттєвим, або довільно інтерпретувати при​чини та наслідки. Тож будьте конкретними під час навчання, наводьте більше реаль​них ситуацій, особливо це стосується малю​ків. Визначте, що вони можуть робити вже зараз, а чого їх бажано навчити в майбут​ньому.
Якщо скористаєтеся наведеними порада​ми, то впевненість у своїх силах у ваших дітей збільшиться, а страхів поменшає.
Принцип третій: замикати й зачиняти! Як не дивно, але більше третини всіх крадіжок і багато злочинів проти особистості є наслідком відчинених вікон та дверей, що дає зловмисникам шанс для скоєння злочи​ну. Злочинців приваблюють легка мета, тому будь-які дії, що ускладнюють мету злочинця, є ефективними.
Зазвичай люди зачиняють вхідні двері чи дверцята машини лише тоді, коли зали​шають дім або машину надовго, або, нав​паки, вже не збираються нікуди виходити чи їхати. «Проколюються», як правило, на тому, що забувають чи лінуються зачини​ти вікно або двері, коли виходять «на хви​линку». Незачинені двері дому або машини слід розглядати як запрошення для злодіїв, більшість яких скоює злочини лише за спри​ятливих обставин. Отже, життєво важливо якомога раніше навчити дитину зачиняти двері, адже саме діти частенько забувають це зробити.
Принцип четвертий: бути на виду! Діти, які наодинці гуляють у парку чи на вулиці, наражаються на ризик значно біль​ший, ніж ті, які гуляють у компанії. Дитина,  яка бавиться сама в закинутому будинку чи «скорочує» шлях додому, прямуючи через пустир після настання темряви, вже ризикує ; власним життям.
       Практично всі злочинці уникають свідків  і, відповідно, людних місць. Цю обставину можна використати як досить ефективний ' засіб від злочинів, спрямованих проти дітей та підлітків.
       Зустрічаючи двох або більше дітей, які гуляють разом, злочинець не чіпає їх, тому що
ризик можливих ускладнень для нього значно зростає.
Інколи злочини трапляються навіть у міс​цях великого скупчення людей. Але і в цих випадках жертва, як правило, перебуває на-самоті та нехтує іншими важливими правила​ми захисту.
Перебування в людному місці практично запобігає будь-якому злочину. Якщо дитина потрапила в біду або просто злякалася, то найпростіше й найкорисніше для неї — опи​нитись на виду у людей.
Потурбуйтеся про те, щоб якнайкраще навчити дітей цього засобу захисту, про​ведіть з ними бесіди, розіграйте кілька ро​льових ігор і, безумовно, продемонструйте все на власному прикладі.
Принцип п'ятий: обирати безпечні місця!
Вірогідність скоєння злочину проти вас збільшується в певних районах, у певний час і за певних обставин. Тому велике значення має те, де ви мешкаєте і куди ходите зі своїми дітьми. У деяких районах великих міст зло​чинність може бути в десятки разів вищою за інші райони. У свою чергу, в таких небез​печних місцях рівень злочинності в 5 разів вищий вечорами вихідних днів порівняно з вранішніми годинами буднів.
Уміння відрізнити безпечне місце від не​безпечного повинно стати невід'ємною час​тиною ваших навичок уникання злочинів. Обходити певні місця в певний час «десятою дорогою» і вимагати цього від дітей так само доцільно, як ховатись від негоди.
Якщо ж уникнути «візиту» до небезпечного району неможливо, дотримуйтесь інших пра​вил безпеки — це позбавить вас від зайвого ри​зику. Наприклад, дитині потрібно відвідати лі​каря у «підозрілому» районі. Для цього доціль​ніше обрати першу половину дня, при цьому обов'язково супроводжувати дитину, а машину припаркувати в людному місці. Реальність на​шого сьогодення така, що відносна безпечність певних місць змінюється. Можливо, тепер парк став безпечнішим, а тиха вуличка перетвори​лась на збіговисько хуліганів та наркоманів. Слід уважно стежити за такими змінами і покла​датись у всьому на здоровий глузд.
Принцип шостий: перевіряти!
Про що б не йшлося, але споконвіку пе​ревірка була й залишається «наріжним каменем» розсудливої поведінки. Ця звичка виробилась у людини ще за часи боротьби за виживання в дикій природі. Поспостерігайте за поведінкою котів або птахів: вони щомиті оцінюють та уточнюють обстановку навколо себе, вони завжди насторожі.
Вам теж варто ширше користуватись цією давньою звичкою, чого б справа не стосува​лась: нового друга вашої дитини, рекоменда​ції лікаря або поїздки в незнайомі місця.
Перевірка допоможе вам прийняти зва​жене рішення і не припуститися фатальної помилки. Ми всі мусимо стати в певному розумінні «приватними детективами». Це не дозволить обставинам узяти гору, і ви не піддастеся на сумнівні рекомендації уяв​ного фахівця.
Звичка перевіряти сприяє розвитку го​строї спостережливості й так званого «шос​того чуття», яке попередить вас про можливу небезпеку. Багато з тих, хто став жертвою зло​чину, пригадують, що в них виникало відчут​тя необхідності залишити вечірку або не хо​дити певною вулицею, але вони не надали цьому значення. Ніхто не може достеменно пояснити «шосте чуття». Однак спеціалісти вважають, що воно постійно присутнє в на​шій підсвідомості, успадковане від пращурів, які жили у ворожому, повному небезпек світі. Щоб вижити, необхідно було повсякчас пиль​нувати, звертаючи увагу на найменші зміни обстановки. Доведено, що тренування допо​магає розвинути це чуття. Не переймайтеся, якщо перевірка обов'язково для вас буде об​тяжливою. Можливо, досить буде лише дові​датись по телефону про школу чи садочок, куди ви віддаєте дитину, або про дискотеку, куди зібралися ваш син чи донька.
Принцип сьомий: уникати сварок!
Кажуть, що гарне виховання кожної окре​мої людини згладжує гострі кути в діяльності суспільства в цілому. Безсумнівно, миролюб​на, доброзичлива поведінка має таке ж важ​ливе значення для запобігання злочинів, як і звичка зачиняти двері. Суперечності та сварки складають більшу частину всіх кон​фліктів як серед дітей, так і серед дорослих. Дуже часто злочин провокується самою жертвою.

Як довели розслідування багатьох ви​падків, витоки скандалів, дрібних крадіжок та проявів жорстокості нерідко полягають у невмінні людей наладжувати контакт, домовлятись.

Важливо з дитинства вчити малюка нетри-мати зла на оточуючих, бо злочин — від бійки до вбивства — часто підштовхує жадоба пом​ста. Навіть найпростіші переговори можуть зменшити ризик наразитися на насилля.
Існує безліч способів мирно співіснувати з оточуючими, не виглядаючи при цьому на​бридливим. І було б дуже добре навчити своїх дітей такої поведінки. Крім уникнення зло​чинів, вони матимуть ще й можливість знайти нових друзів. Адже кожна людина стає кра​щою, відчуваючи добре ставлення до себе.
Часто розв'язати конфлікт можна вже тим, що не поглиблювати його. Прислухайтесь до поради: «Краще будьте боягузами та йдіть додому».

Діти — і малюки, і підлітки — вкрай не​послідовні в своїх симпатіях та прихильнос​тях, тому уроки міжособистісних стосунків допоможуть вам уберегти їх від біди.

Наприклад, спеціалісти з техніки спілку​вання рекомендують робити зауваження, ви​користовуючи займенник «я», а не «ти». Тобто «я втомився» замість «ти мені набрид». Слід уникати в своїх висловлюваннях прихованих звинувачень і, тим паче, прямих провока​цій. Принцип «уникати сварок» означає, що ви спілкуватиметесь з іншими без грубощів, використовуючи всю можливу дипломатію, щоб не викликати в оточуючих злості та ба​жання помститися.

Важлива деталь — зверніть увагу на мову жестів. Положення тіла, за якого співбесід​ник бачить ваші руки і може подивитись вам у вічі, розцінюється як ознака дружелюб​ності. І навпаки, поза, за якої ви всім тілом подаєтесь вперед та ще й зі стиснутими ку​лаками, може бути сприйнята як загрозлива чи провокуюча.
Криміналісти виявили щось подібне до «схильності бути жертвою». Деякі люди неод​норазово потрапляють у небезпеку, тоді як з багатьма іншими нічого подібного ніколи не буває.
Корисно також навчати дітей і вміння по​ставити себе на місце опонента, намагатись зрозуміти його, поглянути на себе збоку. Це допомагає уникати непорозумінь та в стосун​ках батьків із дітьми. Крім того, йдучи на по​ступки, ви можете розраховувати чи сподіва​тись, що наступного разу поступляться й вам.
Психонастрій
Про безпеку власну дбайте
І про неї пам'ятайте.
Знаємо правила ми з «НЕ» —
Пам'ять нас не підведе.
· Не розмовляти з незнайомцями;

· не сідати в машину до незнайомців;

· не гратися дорогою зі школи додому;

· не гуляти з настанням темряви. Вихователь    (демонструє   слайди).
     Сьогодні ми розглянемо ситуації, в яких ви можете опинитися з незнайомими на вули​ці, у під'їзді. Ми повинні вивчити способи уникнення небезпеки, щоб не гаючи часу на роздуми, одразу діяти для захисту свого здоров'я і життя.
Так, ми постійно спілкуємось з людьми, знайомимось, перебуваємо в людському оточенні, розширюємо своє світобачення, свій кругозір.
Здорова людина не може сидіти лише вдома. Щодня ви виходите на вулицю, ходите в під'їзд. Та, на жаль, крім людей доброзичли​вих, є й зловмисники, яких необхідно остері​гатися.
У під'їзді
Підїзд — це частина вашого будинку, але в ньому часто можна зустріти незнайомих людей. Тому слід запам'ятати і завжди вико​нувати загальноприйняті правила безпеки.
· Перед тим, як відчинити двері і вийти до підїзду, подивітьсь у вічко, чи немає за дверима сторонніх; якщо вам не видно, але ви чуєте голоси людей, почекайте, поки люди не залишуть площадку.

· Якщо ви вийшли, але побачили сторонніх людей, поверніться назад у квартиру і за​чиніть двері.

· Не розглядайте пошту біля поштової скриньки, підніміться додому й подивіть​ся там.

· Якщо незнайомець намагається затиснути вам рота, вкусіть його за руку, якщо ж ви опинилися з ним обличчям до обличчя, сміливо кусайте його за носа. І знову ж вті​кайте, криком звертаючи на себе увагу.

· Будьте спостережливими. Якщо ви по​мітили, що на лавці під під'їздом сиділа незнайома особа, яка потім зайшла до під'їзду, бо туди йшли ви,— зачекайте. Не поспішайте заходити за незнайомцем. Зачекайте знайомого дорослого або ін​ших дітей.

· Ніколи не просіть незнайомих людей у під'їзді допомогли відчинити двері. Для цього можна звернутися до сусідів.
На вулиці
На вулиці можна цікаво провести свій вільний час: покататися на велосипеді, роли​ках, скейті, пограти у футбол або інші рухливі ігри.
Але там можна зустрітися з небезпекою. Щоб попередити її, не розгубитись, залиши​тись цілим, неушкодженим, кожна дитина (велика і маленька) повинна виконувати пра​вила безпечної поведінки на вулиці.
· Якщо дитина бачить автомобіль, що галь​мує біля неї, вона повинна відійти якомо​га далі, але в жодному випадку не сідати до салону, навіть якщо вулиця, яку розшу​кують, знаходиться неподалік. Коли водій виявився наполегливим, дитина може підійти до будь-якого будинку і, зробивши вигляд, що живе саме тут, помахати рукою та показати родичів, яких вона нібито ба​чить. Якщо незнайомець пропонує дитині допомогти йому донести сумку, обіцяючи заплатити, необхідно відповісти катего​ричною відмовою. Якщо незнайомець пропонує піти з ним кудись, дитина по​винна відповісти «Ні!», якою б спокусли​вою не була його пропозиція.

· Граючись у хованки, не можна заходити до підвалу, там може очікувати свою жертву насильник, або зібралась п'яна компанія, або просто підлітки можуть випадково зачинити.

· Якщо люди запитують, як знайти вулицю, дитина може пояснити, як дійти, або на-
малювати план, але в жодному випадку не супроводжувати їх.
· Намагайтеся не залишатися на вулиці і не гуляти наодинці, особливо в темну пору доби. Якщо ніхто з друзів не живе поруч, попросіть батьків зустріти вас після другої зміни в школі, після занять у спортклубі тощо.

Ніколи не можна гратися і гуляти біля бу​дов, пустирів, закинутих жител, лісу, заліз​ниці тощо, де рідко бувають люди. 

Моделювання небезпечних ситуацій. Ви​бір моделі поведінки
1) Незнайомець розпитує у вас дорогу, а потім говорить: «Щось я не зовсім зро​зумів. Сідай у машину — покажеш, як до​їхати. У мене є найновіші аудіозаписи, за​одно й послухаєш.

2) Незнайомець повідомляє, що він — татів друг. Батько потрапив до лікарні і просить терміново до нього приїхати. «Хочеш, я підвезу тебе туди швиденько?» — запи​тує він, звертаючись до вас на ім'я.

3) Незнайома жінка, витираючи заплакані очі, запитує, чи не бачили ви цуценяти, яке щойно від неї втекло. А потім, гово​рячи, який ви сміливий, спритний, розум​ний,— просить допомогти їй розшукати цуценя.

4) Солідний, гарно одягнений незнайомець із фотоапаратом говорить, що ви дуже підходите на дитячу роль у новому філь​мі, і пропонує негайно йти з ним на кіно-проби.

ТЕМА. БУДЬТЕ ЗДОРОВІ. НЕБЕЗПЕКА ОТРУЄННЯ
Мета: навчити батьків швидко і правиль​но звертатися по допомогу в разі виникнен​ня загрози для здоров'я, отруєння дитини чи близьких людей; навчити обережно поводи​тись із ліками та побутовою хімією; виробля​ти звичку зберігати й утримувати речі на від​ведених їм місцях.

Обладнання: малюнки та ілюстрації за те​мою.
Вихователь
Доброго здоров'я! Доброго вам дня!
Хай вам ясне сонце світить у вікно щодня,
Хай сміється мирне небо і дивує світ,
А земля нехай дарує вам барвистий цвіт,
Бо здоров'я в світі головне,
А здорових і веселих щастя не мине!
Лікар. Життєздатність і здоров'я людей значною мірою залежить від самих людей. Дуже часто людина робить якісь вчинки, не замислюючись над ними.
У кожному домі є ліки. Вони допомагають хворому швидше одужати. Проте різні хво​роби лікують різними ліками. Якщо ж замість одних ліків вжити інші — це може зашкодити людині. Тому не можна куштувати (пробува​ти) ліки, навіть якщо ви захворіли. Це слід ро​бити тільки з дозволу і в присутності батьків.
У кожному домі є медичний термометр для вимірювання температури. Всередині нього міститься надзвичайно отруйна речо​вина — ртуть. Навіть зовсім маленька її час​точка є загрозою для життя людини. Дітям брати термометра не дозволяється.
Небхідно запам'ятати такі правила
· Всі ліки мають зберігатися в аптечці.

· Ніколи не вживати ліків без дозволу до​рослих.

Ось вітаміни — вони солодкі і виготовлені саме для дітей. Але якщо з'їсти їж одразу ба​гато, можна отруїтися. Тому вітаміни можна брати тільки з дозволу дорослих і в їх присут​ності — вони знають, скільки пігулок необ​хідно вжити дитині на день, зазвичай не біль​ше однієї. А інші ліки, таблетки взагалі брати заборонено. Вони потрібні, якщо їх хворому призначив лікар.
Небезпека. Побутова хімія
Побутова хімія — це пральний порошок, шампунь, клей, лак (для волосся і для підлоги), фарби, бензин, розчинники, добрива, засоби для миття, відбілювання, дезінфекції тощо. Всі хімікати — незамінні помічники людей у по​буті. Однак ними слід користуватися правиль​но, щоб не накоїти лиха. Необхідно пам'ятати, що всі хімічні речовини під час неправильного, недбалого користування є вкрай небез​печними. Якщо ви не знаєте, як слід з ними поводитись, то краще нічого не чіпати.
· Окремими засобами для відбілювання можна обпекти шкіру або очі.

· Під час тривалого вдихання запахів фар​би, лаку, клею ними можна отруїтися.

· Балончики з аерозолями від удару, над​мірного тепла або вогню можуть вибухну​ти і загорітися.

· Бензин, гас, розчинники, лаки, фарби від найменшої іскри миттєво спалахують. Запам'ятайте!
· Предмети побутової хімії повинні зберіга​тися у спеціально відведеному місці.

· Не можна самостійно відкривати різні ба​лончики, пляшки чи упаковки, кидати їх у полум'я — хімічні речовини можуть ви​бухнути, спалахнути спричинити опіки.

· Не можна без дозволу батьків користува-1 тися хімікатами.

Шкідливі звички, які можуть спровокувати отруєння
Шкідливі звички — це постійне недотри​мання правил гігієни, для дорослих це паління сигарет, вживання спиртних напоїв, наркотич​них або токсичних речовин. Люди, які мають шкідливі звички, звикають до них і вже не мо​жуть без них обходитись. Ці звички перероста​ють у хворобу, заволодівають тілом людини, її душею, а здоров'я покидає людину назавжди. Алкоголізм, наркоманія, токсикоманія — на​зви дуже небезпечних хвороб, які часто стають смертельними для людей, які вживають спирт​ні напої, токсичні речовини чи наркотики.
Щоб захистити себе від шкідливих звичок, необхідно знати основні причини їх виник​нення та уникати цих шляхів. Ось вони: ці​кавість, наслідування, прагнення виділитись і покрасуватися, бажання зректися дійсності, спадкова схильність. Іноді достатньо спробу​вати один раз — і залишитися у полоні звич​ки назавжди.
Харчове отруєння
Разом із продуктами харчування до ор​ганізму можуть потрапити отруйні мікро​би, що стануть причиною тяжкої хвороби.
     Отруєння можуть викликати зіпсовані продукти харчування.

 Ознаки неякісного стану продуктів харчування — це неприємний запах, нетоварний 
вигляд, порушена упаковка, термін зберігання, що скінчився.

Шановні батьки! Ви повинні навчити дитину звертатися до дорослих, коли вона погано себе почуває. Діти часто не вміють пояснити причини свого поганого стану, розповісти, що вони відчувають, переживають.
Інсценізація «Як Стобід загадував загадку»
Сто б і д. А ось вам така загадка: які ліки найгіркіші?
Д і в ч и н к а. Ті, що від кашлю!
1-й х л о п ч и к. Ті, що в порошку!
2-й х л о п ч и к. Ті, які важко ковтати, у великих таблетках!
С т о б і д. А ось і неправильно! Найгіркіші ліки — ті, які п'ють дорослі. Ось одна дівчин​ка побачила у бабусі на столику різні таблет​ки — голубенькі, гарненькі, як цукерочки. І вирішила їх скуштувати. А справа в тому, що таблетки зовсім не гіркі, а солоденькі і ковтаються легко. А потім стане в роті гір​ко, заболить голова, занудить! Тій дівчинці в лікарні потім навіть вимивали ці таблетки зі шлунка.
Дівчинка. Ой, як страшно!
Хлопчик. Навіть уявити боязно...
Гра «Брейн-ринг»
· Що таке здоров'я?

· Що ми називаємо отруєнням?

· Які бувають отруєння?

· Основні ознаки отруєння.

· 3 яких причин виникають отруєння?

· Що потрібно робити, щоб уникнути от​руєння?

· Яку небезпеку приховує недотриман​ня правил зберігання продуктів харчу​вання?

· Яку їжу вважають здоровою і корисною?

· Звички, що шкодять здоров'ю людини.

· Щоб бути здоровими, необхідно дотриму​ватися... (гігієни).
· Щоб бути здоровими, потрібно займати​ся... (спортом).
· Щоб бути здоровими, необхідно правиль​но... (харчуватися, відпочивати).
· Щоб бути здоровими, потрібно уникати... (появи шкідливих звичок).
· Щоб бути здоровими, потрібно уникати вживання... (алкоголю, наркотиків). Конкурс плакатів за темою «Шкідливість алкоголю», «Шкідливість куріння».
ТЕМА. ЖИТТЯ ЛЮДИНИ —НАЙВИЩА ЦІННІСТЬ
Мета: сформувати у батьків та дітей понят​тя про життя як найвищу цінність і здоров'я як найважливішу умову щасливого життя; формувати активну мотивацію щодо дбайли​вого ставлення до власного здоров'я.
Обладнання: малюнки, таблиці, на яких зображені усміхнені здорові діти та дорослі, фотоальбоми.
Вихователь. Сьогодні у нас цікава тема: «Життя людини — найвища цінність». • Як ви гадаєте, що для кожного з нас найдо​рожче? (Відповіді дітей.) Звичайно, є чимало цінностей, але найголовніша — це життя. Все втратить сенс, якщо його не стане. Ми пого​воримо, яким воно має бути, як необхідно поводитися, щоб життя було цікавим і зміс​товним, багатим на великі події і добрі вчин​ки. Як ви гадаєте, для чого людина приходить у цей світ? (Відповіді дітей.) Так, вона прихо​дить для добра. Творити добро в міру своїх обдарувань і здібностей повинен кожний. Адже це — високе покликання людини.
Наша держава Україна піклується про життя своїх громадян — дорослих і малих. Основний закон — Конституція України — проголошує: «Кожна людина має невід'ємне право на життя.
Ніхто не може бути свавільно позбавле​ний життя. Обов'язок держави — захищати життя людини.
Кожен має право захищати своє життя і здоров'я, життя і здоров'я інших людей від протиправних посягань».
Конституція України ґрунтується на «За​гальній декларації прав людини», прийнятій Генеральною Асамблеєю ООН 10.12.1948 р.

У розділі обов'язків держава вимагає від громадянина тільки найнеобхіднішого.
Не для себе як такої, а знову ж для того, щоб забезпечити права, свободи, гідне життя усіх своїх громадян, захистити їхні інтереси.
Щоб людина була життєрадісною, хотіла творити добро, могла радіти кожній миті жит​тя, вона повинна бути здоровою. Тому Консти​туція України містить статтю 49, в якій зазна​чено: «Кожен має право на охорону здоров'я, медичну допомогу та медичне страхування». В Україні діє безплатне медичне обслуго​вування. Щойно дитина народжується, як потрапляє до дбайливих рук лікарів. Дитина зростає, але постійно знаходиться під нагля​дом медичних працівників. Щороку діти про​ходять медичне обстеження — вимірювання зросту, ваги, об'єму грудини, перевірку зору, постави, зубів, що допомагає лікарям стежи​ти за здоров'ям дошкільника і школяра.

В Україні є спеціальні закони про охо​рону материнства і дитини. Для усіх дітей обов'язковим є профілактичне щеплення, яке захищає дитячий організм від дуже не​безпечних хвороб: туберкульозу, дифтерії, правця. Щеплення допомагають вашому ор​ганізму впоратися з небезпечними інфекцій​ними хворобами.
Ось таке дорогоцінне право отримує кож​на людина нашої країни під час народжен​ня. Та, маючи права, завжди будеш, на жаль, здоровим. Для цього необхідно виконува​ти обов'язок щодо збереження і зміцнення здоров'я.
Що сприяє здоров'ю?
· Рухова активність. Загартування, заняття спортом.

· Раціональне харчування.

· Дотримання режиму дня.

· Охайність та особиста гігієна.

· Запобігання захворюванням і травматизму.

· Гарний настрій.
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(Здоров'я — найбільший скарбу житті.)
Естафета «Абетка»
Спробуйте дібрати до кожної букви абет​ки слово чи словосполучення, що стосується ознак здоров'я.
А — апетит гарний.
Б — блискуче волосся.
В — відпочинок.
Г — гострий зір.
Ґ — ґулі немає.
Д — дихання нормальне.
Е — енергійність.
Є — є багато друзів.
Ж — жвавість.
3
— зуби здорові, загартування.
І — інфекції відсутні.

І — їжа корисна.

Й — йогурт, йод.
К — квітучість.
Л — легені здорові.
^
М — м'язи пружні.
Н — настрій бадьорий.
О — охайність.
П — пряма постава, плавання.
Р — рум'янець, режим дня.
С — спорт, сон.
Т — треноване тіло.
У — усмішка.
Ф — фізкультура.
X — харчування повноцінне.
Ц — цілеспрямованість, цікавість.
4
— чистота.
Ш — швидкість. Щ — щеплення. Ю — юніор. Я — язик рожевий.
Тест для визначення особистих якостей дитини
Гра «Обери кружечок»
На столі лежать кружечки (діаметром З см) — жовтий, зелений, червоний, синій. Кожен учень обирає собі кружечок того ко​льору, який найбільше подобається. Вихова​тель швидко записує, хто з дітей який колір обрав.
Золотий — жовтий — діти люблять поря​док, тишу, завжди готові до заняття. Не люб​лять змін в останню хвилину, плутанини, нових способів виконання. Найкраще навчаються на природі, люблять все виконувати поетапно.
Зелений — аналітики, логіки, говорять більше, ніж вам хотілося б. Мають величез​ний словниковий запас, чіткі в роботі, самі оцінюють свою успішність. Люблять фільми, книжки, обожнюють філософствувати. Це майбутні інженери, вчені. Не заважайте їм, коли вони працюють. Не люблять невизна​ченості, великих узагальнень, спонтанності. У них краще розвинене слухове сприйняття.
Жовтогарячий — червоний — лег​ко йдуть на ризик, лідери, не читатимуть і не дотримуватимуться інструкцій. Мають свій особистий простір, ніколи не говорять
«Я не можу». Діти, які беруть на себе відпові​дальність. Не люблять, коли їм диктують, що робити, йти пропореними стежками. У них розвинена здатність майструвати. Намага​ються досліджувати всі можливості у виборі.
Синій — цих дітей мало цікавить природа, вони сприймають цілісність цього світу. Бу​вають дуже товариськими (одразу мають де​сять друзів), чуйними, творчими, вразливи​ми. Знають усього потрошку, нічого до ладу не доводять, нічого не викидають. їх ніколи не потрібно підганяти.
Мотивація не пов'язана із зовнішніми нагородами. Дуже добре читають мову тіла; емоційні. Ці діти — як лакмусовий папірець.
Розгадування кросворда
— Яким є одне з найголовніших прав ди​тини?
Відповідьзнайдете,розшифрувавши крос​ворд.
1. Заняття, яке допомагає бути здоровими і сильними, всім органам тіла краще пра​цювати. (Фізкультура)
2. Апарат влади в суспільстві, який піклуєть​ся про здоров'я і добробут сім'ї, усіх гро​мадян. (Держава)
і. Установа, де діти відпочивають і лікують​ся влітку, а потім добре почуваються про​тягом усього навчального року. (Сана​торій)
4. Професія людини, яка турбується про здоров'я в медичних закладах. (Лікар)
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5. Як називається Основний Закон країни, що гарантує нам право на здоров'я та інші права? (Конституція)
     6.  Відновлення сил людини після роботи. (Відпочинок)
    7.  Укол, який допомагає організму впорати​ся з небезпечними інфекційними хворо​бами. (Щеплення) 
            Хлопчик
        Бережи свій одяг знову, а життя — весь час,  

        Бо воно одне у світі й неповторне в нас.  

        І не думай, що у світі ти на все мастак,
 Втратити життя так легко, повернути ж як?
     Дівчинка
Не геройствуй так безглуздо, бережи себе,
Бач, яке гаряче сонце й небо голубе!
А навкруг рожеві мрії і стежки у світі,
І природа-чарівниця шле тобі привіти!
ТЕМА. НАСЕЛЕНИЙ ПУНКТ ЯК ДЖЕРЕЛО ПІДВИЩЕНОЇ БЕЗПЕКИ
Мета: поглибити розуміння батьків та ді​тей того, що на вулицях може чекати небез​пека; пояснити, як уникнути прикрих випад​ків, які можуть загрожувати здоров'ю та жит​тю, і бажання дотримуватись правил розваг, які зберігають життя і здоров'я.
Обладнання: ілюстрації за темою.
Вихователь Я сказати мушу вам, Що живемо лише раз. Бережіть себе і друзів — ОБЖ в пригоді буде!
Небезпечні місця
Найдорожчий скарб людини — її влас​не життя і здоров'я. Незнання або невміння дотримуватись певних правил поведінки, необережність часом призводять до втрати не тільки здоров'я, алей життя. Тактраплясться з різних причин, але насамперед тоді, коли людина виходить на вулицю і не дотримуєть​ся її законів. На жаль, досить часто нещастя трапляються з дітьми.
Місто, в якому ми живемо, можна порів​няти з цікавою книгою. Але щоб розумно її читати, щоб не підстерігала нас біда, знати азбуку безпечної поведінки повинні і дорос​лі, і діти, тому що ми не можемо передбачити, де і коли небезпека чекає на нас.

Будьте обережні! 
Громадський транспорт
Ми з вами кожного дня користуємося гро​мадським транспортом — автобусом, тро​лейбусом або трамваєм. Та мало хто замис​лювався над тим, що скупчення людей у замк​неному просторі, яке рухається на великій швидкості, завжди є ситуацією підвищеного ризику. Однак людський досвід сприяв поя​ві певних правил, які допомагають людині співіснувати з громадським транспортом.
Правила, які необхідно засвоїти та вико​нувати у повсякденному житті 
1.  Темної пори доби уникайте безлюдних зупинок. Очікуючи транспорт, стійте на добре освітленому місці, поруч з іншими людьми.
2. На зупинках не повертайтеся спиною до ^ транспорту, що рухається. Коли підходить машина, не намагайтеся стати попереду нетерплячого натовпу — вас випадково можуть штовхнути під колеса.

3. Автобус та тролейбус обходьте позаду, а трамвай — спереду, адже, будь-який транспортний засіб може затуляти інший, що рухається з великою швидкістю.

4. Не спіть, перебуваючи у транспортному засобі, який рухається: небезпечно не стільки проспати потрібну вам зупинку, скільки дістати травму під час маневру або різкої зупинки.

5. Не притуляйтеся до дверей, не стійте на сходинках та у проході.

6. Якщо є можливість, користуйтеся проїз​ними квитками. Це дозволить вам уника​ти зайвого переміщення салоном і не від​волікатиме вашої уваги.

7. Не забувайте також і про кримінальну не​безпеку:

· якщо на підлозі стоять ваші валізи чи сум​ки, тримайте їх у полі зору, а краще — на колінах. Якщо вам не вдалося сісти на сидіння, сумку, валізу або портфель при​туліть до стінки поруч із собою;

· пам'ятайте, що у громадському транспорті часто діють кишенькові злодії, а їхні улюб​лені місця — поблизу проходів та дверей;

· намагайтеся не сідати у порожні автобу​си, тролейбуси, трамваї, а якщо ви єдиний пасажир і їдете пізньої години, сідайте ближче до водія, і не біля вікна, а ближче до проходу — тоді до вас буде важче під​сісти;

· підозрілих незнайомців намагайтеся про​пускати до вікна, а якщо у вагоні з'явився нахабний та агресивний пасажир, відвер​ніться від нього та не зустрічайтеся з ним поглядом. Жінкам взагалі пропонується сідати поруч з іншими жінками.

       8. У громадському транспорті можливими є випадки виникнення пожежі. Якщо у са​лоні транспорту, де ви перебуваєте, ви​никла пожежа, негайно попередьте про це водія та інших пасажирів, вимагайте негайної зупинки чи натисніть на кнопку аварійного відкриття дверей. Для ліквідації пожежі намагайтеся використати вог​негасник, який має бути у салоні, або інші підручні засоби.

Якщо двері заблоковано, використайте для евакуації аварійні люки у стелі та виходи крізь бокові вікна. Якщо салон наповнений димом, а видавити скло у вікні не вдається, розбийте його — тримаючись обома руками за поручень, щосили вдарте обома ногами у куток скла. Під час евакуації будьте обереж​ні, бо металеві частини трамваїв і тролей​бусів (через пошкодження захисної ізоляції") можуть опинитися під напругою.

Під час горіння гуми та пластмаси виді​ляються отруйні гази, тому, затуляючи ніс та
рот хустинкою або рукавом, швидко залиши​ти салон.
Як і під час будь-якої екстремальної ситуа​ції, всіма засобами боріться з панікою. У пер​шу чергу рятуйте дітей, жінок та людей похи​лого віку. Залишивши салон, що горить, одра​зу ж надайте допомогу тим, хто її потребує. 
      9.  Існує приказка: «Ніщо так не зближує лю​дей, як громадський транспорт». Пова​жайте одне одного, будьте взаємно ввіч​ливими, тоді поїздка, нехай інколи досить тривала, не буде для вас і для інших об​тяжливою.
Хвилинка-цікавинка. «Усміхнись!» Транс​портний гороскоп за Тамарою Шульгою
Овен (2 березня — 20 квітня). Овни мо​жуть їздити на чому завгодно, але тільки як пасажири. Бо вони не люблять поступатися на дорозі. Хочете почуватися водієм — ру​шайте на автодром у парк атракціонів. А там рулюйте, скільки вам заманеться!
Тілець (21 квітня — 20 травня). Тільці не вміють поспішати. Вони роблять усе, як слід, але трішки повільно. Тому найкращий транспорт для них — буксир.
Рак (22 червня — 22 липня). Раки — за​будьки і дуже розсіяні. Зроблять крок уперед і повертаються знову на те саме місце — за​брати залишені речі. Тому їм потрібен транс​порт, який у будь-який момент швидко змі​нює напрям. Радимо: літаючі тарілки.
Лев (23 липня — 23 серпня). Лев вважає себе головним на дорозі. Але ж слід ще до​вести, що ти на це маєш право. Тому радимо взяти участь в автомобільних гонках і стати королем автотранспорту.
Діва (24 серпня — 23 вересня). Діви мають неабиякі музичні здібності. Якщо вони на​тискають на автомобільний гудок — це вже надовго. На жаль, музичний слух є не у всіх. Тому їм краще гудіти на самоті — скажімо, на борту підводного човна.
Терези (24 вересня — 23 жовтня). Тере​зам подобається запрошувати додому друзів і самим ходити в гості. Ваш транспорт — банановоз. З таким вантажем ви будете бажа​ним гостем не тільки в будь-якому домі, але й у будь-якій країні.
Скорпіон (24 жовтня — 22 листопада). Скорпіони полюбляють дражнитися. Щоб позбутися цієї шкідливої звички, навчіться літати на дельтаплані! Звідти вигукуйте, що завгодно — ніхто не почує.

Стрілець (23 листопада — 21 грудня). Стрільцям до вподоби ігри та розваги на сві​жому повітрі. Тому їм краще не мати справи з технікою. Потоваришуйте з конем! Хоча це не найшвидший вид транспорту, проте з ним можна побігати наввипередки.
Козеріг (22 грудня — 20 січня). Козероги — чудові стрибуни. Але стрибати в тролейбусі не дуже зручно — можна наступити комусь на ногу. Проте в повітрі місця вистачить усім! Стрибайте з парашутом!
Водолій (21 січня — 20 лютого). Водо​лій — природжений водій. Улюблений мар​шрут — улюбленими калюжами. Увага! Пішо​ходам не подобається, коли їх обливають во​дою з голови до ніг. Оберіть найсухіший вид транспорту — метро.
Риби (21 лютого — 20 березня). Доведіть, що слова «ні риба ні м'ясо» вас не стосують​ся! Оберіть собі незвичайний вид транспор​ту — космічний корабель!
Особиста безпека
Вихователь. Діти, ви добре знаєте своє місто, в якому ви живете? Батьки доз​воляють вам гуляти самостійно, кататися на велосипеді, ходити в гості до друзів? У будь-якому місті є місця підвищеної безпеки.
Подивіться на плакат.
Які безпечні місця є у вашому місці? Об​ведіть їх червоним олівцем.
(Діти працюють із плакатом.)
— Злочинці не люблять і не вміють працю​вати, а жити хочуть багато і красиво. Вони зай​маються крадіжками, обдурюють, нападають на тих, хто слабший. Яскрава одежа, дорогі речі і прикраси приваблюють увагу зловмисників.
Як ви думаєте, чи буде безпечною прогу​лянка дівчинки, яка одягла на себе усі при​краси, що знайшла у маминій шухляді?
Правила безпечної поведінки
1. Намагайтесь передбачити небезпеку.

2. За можливості уникайте її.

3. За необхідності — дійте!

Небезпечні предмети
У землі можуть знаходитись вибухові не​безпечні предмети. Зовнішній вигляд у них може бути схожий на груду метала, але в се​редині може заходитися вибухові небезпечні речовини.
До небезпечних речовин належать міс​ткість із надписом «Отрута», з малюнком черепа та костей. Небезпечні та швидко за​палюючі речовини: бензин, нафта, газ, аце​тон тощо. Обережно потрібно поводитися з речовинами в балончиках (аерозоль, лак тощо). їх не можна розпиляти біля вогнища, розбирати чи розбивати.
(Вихователь демонструє дітям та бать​кам умовні позначки, що попереджають про небезпеку: «Отруйні речовини», «Висока на​пруга» тощо.)
Запам'ятай!
Ніколи не чіпай, не розбирай і не кидай^ у вогнище невідомі тобі предмети. Якщо ти знайшов щось підозріле — повідом про це дорослих.
Небезпечним можна вважати будь-який предмет, про зміст якого ви не знаєте: сум​ка, пакунок, залишений невідомими людьми. В них може виявитися вибухівка, наркотики, отруйні речовини.
Ігри на вулиці
Сьогодні ми розглянемо важливість ак​тивного відпочинку і рухливих ігор для пов​ноцінного розвитку організму. Вам потрібно вивчити елементарні правила безпеки під час перебування на вулиці.
Загадка
В зимовий студений час
Люблять всі малята нас.
З гірки ми рушаєм в путь,
А на гірку нас везуть.
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Правила безпеки для велосипедистів 
Якими б не були велосипеди, правила безпеки для всіх однакові. Ці правила необхідно и всім і обов'язково їх дотримуватися, є велосипед — не іграшка, а справжній транспортний засіб.
· По дорогах, де їздять автомобілі, школярам дозволяється їздити лише з 14 років, 
· До 14 років можна кататися лише в пар​ах, на стадіонах, велосипедних доріжках, дворах, тобто в закритих для руху автомобілів майданчиках.
· Заборонено їздити тротуарами та пішохідними доріжками. Тротуарами дозволяється їздити лише малечі на дитячих велосипедах і під наглядом дорослих, 
· Забороняється перевозити дітей. Ця ідея небезпечна і для тебе, і для твого пасажира. Звичайний велосипед не розрахований на такі забави. Тільки дорослий має право перевозити дітей до 7 років на спеціально пристосованому велосипеді, Зладнаному додатковим сидінням з підніжками.
· Заборонено їздити, не тримаючи ноги на педалях і не тримаючись за руль. Вміння рівноваги краще продемонструвати цирку, а не на дорозі, 
· Переїжджати дорогу на велосипеді  можна. Необхідно зійти з велосипеда тримаючи його за руль, пройти по пішохідному переходу.
· У велосипеда повинні бути справні гальма і звуковий сигнал. Транспорт має бути обладнаний світловідбивачами. 
· Обов'язково знати дорожні знаки, що стосуються велосипеда. (Демонстрація знаків.)
Бесіда про користування роликами
Важко уявити свій відпочинок без велосипеда. Але колись його не було. Як і не було модних тепер роликів — ковзанів на колесищах. На них катаються всі — і першокласники, і випускники, і студенти, та й деякі дорослі їздять на них.
Та все ж, на жаль, падають. Непоганий захист такі випадки від травм — наколіннки, налікотники і шолом (для початківців — обов’язково!).
Але й вони не врятують вас, якщо необе​режно виїдете на роликах на проїжджу час​тину вулиці. Тому запам'ятайте: кататися на роликах можна тільки там, де немає автома​шин.
Метро, магазин — також не місце для ка​тання на роликах. Для них є зручні місця.
—
На вашу думку, де можна кататися на роликах?
Зимові розваги
—
Та щоб розвага не обернулася на тра​гедію, біду, для цього «транспорту» існують
свої закони, які ви повинні знати і виконувати.
Хто знає ці закони? (На санчатах, лижах, ковзанах можна кататися в парку, лісі, на спортивному майданчику, стадіоні, на спе​ціально облаштованих катках. Необхідно уникати гірок, що ведуть до водойм або доріг.)
· Чому не можна з'їжджати з гірок, що закінчуються біля річки? Біля дороги?

· Як необхідно переходити дорогу, якщо ви везете когось на санчатах? (Пасажир сан​чат обов'язково повинен встати і йти піш​ки, санчата не повинні знаходитись далеко від вас і заважати перехожим та автотран​спорту.)
· Чи можна переходити дорогу на ли​жах? Ковзанах? Обґрунтуйте свою відповідь.

Запам'ятайте правила!
· Грайтеся  безпечними  дитячими  іграш​ками.

· Не беріть без дозволу дорослих для гри небезпечні предмети.

· Не пересувайте важких предметів — це може зашкодити здоров'ю.

—
Ви також повинні обов'язково знати номера телефонів, за якими необхідно пові​домити про небезпеку:
101 - пожежна служба;

102 – міліція;

103  - швидка допомога;

104  - служба газу;

077 – аварійна служба.

Ще необхідно знати свою адресу, телефон; робочі телефони батьків, телефони сусідів, родичів або знайомих, до яких можна зате​лефонувати і попросити про допомогу.
ТЕМА. НЕБЕЗПЕКА ВІД ВОГНЮ, ГАЗУ, ВОДИ ТА ЕЛЕКТРОСТРУМУ
Мета: ознайомити батьків та дітей із небез​печними ситуаціями, які можуть виникнути в квартирі; вчити їх основних правил поведін​ки в екстремальних ситуаціях; формувати на​вички правильного, обережного користуван​ня електрогазообладнанням, тепло- та водо-мережею; розвивати спостережливість, смі​ливість, винахідливість; виховувати бажання тримати квартиру в порядку і чистоті.
Обладнання: ілюстрації за темою, пла​кати «Причини виникнення пожежі», «Во​гонь — ворог; вогонь — друг», «Газова плита і вентиль», «Кран із водою і вентиль».
Вихователь. Сьогодні на наше засідан​ня клубу ми запросили інспектора пожежної служби, який дасть рекомендації щодо влас​ної безпеки.
Пожежа
Пожежа — це неконтрольований процес горіння, супроводжуваний загрозою життю
людей та знищенням матеріальних ціннос​тей.
Більшість пожеж — результат нашої лег​коважності та необережності. Про засоби профілактики пожеж знають практично всі, а от боротися з вогнем, на жаль, мало хто вміє. Тому варто про це нагадати.
Якщо пожежа виникла у квартирі, пожеж​ні вимагають від постраждалих такої послі​довності дій:
· Зателефонувати за номером телефону«101 »;

· вивести дітей та людей  похилого  віку з приміщення, де виникла пожежа;

•
потім починати гасити полум'я власними силами до приїзду пожежної команди.
Справа в тому, що ситуація під час заго​ряння часто виходить із-під контролю та роз​вивається за такою схемою: першу хвилину пожежу можливо загасити склянкою води,
другу — відром води, у третю — лише за до​помогою пожежного рукава.
Якщо у вас відсутній вогнегасник, підруч​ними засобами можуть бути: щільна тканина (краще мокра) та вода. Штори, які загорілися, необхідно зірвати та затоптати або кинути у ванну, заливаючи їх водою. Таким же чином можна гасити ковдри та подушки. Не слід від​чиняти вікна, тому що кисень, який надходить зі свіжим повітрям, лише підсилить вогонь.
Кімнату, де сталася пожежа, слід обережно відчиняти, бо полум'я може полихнути вам назустріч. Щоб уникнути ураження струмом, відімкніть електрику, якщо загорілася про​водка.

Якщо вам вдалося впоратися з основним джерелом загоряння, обов'язково слід впев​нитися, що ніде не залишилося тліючих пред​метів.

Під час гасіння вогню всіма засобами за​хищайте органи дихання від диму. Статисти​ка свідчить, що під час пожежі люди гинуть здебільшого не від полум'я, а від отруєння димом, втрачаючи свідомість.
Якщо ліквідувати пожежу власними сила​ми не вдається, негайно залиште квартиру. Виходити з неї можна, лише впевнившись, що там нікого не залишилося.
Особливо необхідно стежити за дітьми: Ьід вогню та диму вони ховаються у шафах, під столами, ліжками, у туалетах, ванних кім​натах і найчастіше не відгукуються.
Пересуваючись задимленою квартирою, дихайте крізь мокру ганчірку, якщо відсутній респіратор чи протигаз. Однак слід пам'ятати, що кількість кисню у приміщенні швидко зни​жується, і навіть у протигазі можна втратити свідомість.

Задимленими коридорами пересувайте​ся на колінах або повзком — внизу менше диму. Щільно зачиняйте за собою двері. Ви​рушаючи на пошуки людей, обв'яжіться дро​том — хтось має вас страхувати.
Викликаючи пожежних, необхідно чітко відповідати на запитання телефоніста служ-|би «01»: адреса, що саме горить, номер свого телефону та прізвище, скільки поверхів у бу​динку, як до нього дістатися тощо.
Нагадуємо, що головний захист від по​жежі — самому не стати його причиною.
Традиційні рекомендації пожежних
· Ніколи не паліть у ліжку;
· навчіть дітей користуватися вогнем, а до цього виключіть можливість потраплян​ня сірників до їхніх рук;

· не залишайте без нагляду електроприла​ди, особливо праски, калорифери, телеві​зори та ін.;

· не користуйтеся саморобними електро​приладами та «жучками»;

· стежте за станом дротів електромережі, не вмикайте в одну розетку декілька по​бутових приладів великої потужності;

· не нагрівайте лаки та фарбу на відкрито​му вогні;

· не слід прати в органічних розчинниках, не сушіть речі над газовою плитою;

· не користуйтеся саморобними електро​гірляндами для ялинки, а хлопавки та бен​гальські вогні запалюйте подалі від ялин​ки, будьте обережними з маскарадними костюмами з паперу та вати — уникайте «святкових пожеж» усіма засобами;

· не захаращуйте горище, підвали, лод​жії — адже це шляхи евакуації людей під час пожежі;

· не зберігайте на балконах паливно-мас​тильні речовини, які швидко займаються;

· стежте за пожежною безпекою не тіль​ки у своїй квартирі, а також в домівці та у дворі, а за її порушення звертайтеся до свого інспектора пожежного нагляду. Статистика пожеж свідчить: ми були б значно багатшими, якщо б не економили на засо​бах свого порятунку та дотримувалися пра​вил пожежної безпеки.
ПАМ'ЯТКА
«ПОЖЕЖА — РЕЗУЛЬТАТ
ВЛАСНОЇ НЕДБАЛОСТІ
ТА НЕЗНАННЯ ЗАСОБІВ БЕЗПЕКИ»
1. Під час експлуатації електромережі суво​ро забороняється:
· перевантажувати електромережу одно​часним підключенням декількох потуж​них струмоприймачів (прасок, плиток, рефлекторів, обігрівачів та ін.);

· використовувати на електрощитах са​моробні запобіжники (перемички, пучки дроту та ін.);

· користуватися несправною електроапа​ратурою (вимикачами, розетками, дро​том та ін.);

· вмикати електроприлади у електромере​жу без штепсельних вилок;

· обертати електролампи папером, ганчір​ками;

· скручувати електродроти та зав'язувати їх у вузол;

· виходячи з домівки, залишати увімкнени​ми у мережу електроприлади.

Під час експлуатації телевізорів:
· Дозволяється використовувати лише стандартні запобіжники, номінали яких передбачено інструкцією з експлуатації;

· розетка підключення вилки живлення повинна знаходитися у доступному місці для швидкого відімкнення телевізора від мережі;

· слід вимикати телевізор, якщо у кімнаті немає дорослих, необхідно забезпечити умови, які б позбавили малолітніх дітей можливості самостійновмикати телевізор;

· обов'язково виймати вилку дроту живлен​ня з розетки, якщо телевізор вимкнено;

· якщо органи керування пошкоджено або телевізор несправний (відсутнє зобра​ження, чути гудіння, відчувається запах кіптяви та ін.), необхідно негайно вимкну​ти телевізор від мережі, витягти вилку дроту живлення з розетки та викликати спеціаліста;

· після закінчення гарантійного терміну не рідше одного разу на рік необхідно викликати фахівців ремонтного підприєм​ства для профілактичного огляду телевізо​ра, його очищення від пилу та забруднення.

Забороняється:
1. Встановлювати телевізор у безпосеред​ній близькості від ЛВЖ та ГЖ і предметів, а також поблизу приладів опалення або у меблеву стінку, де внаслідок недостат​нього доступу повітря телевізор погано охолоджується.

2. Зачиняти вентиляційні отвори у задній стінці та нижній частині корпусу телеві​зора.

3. Доручати ремонт випадковим особам.

4. Допускати живлення телевізора від ме​режі з підвищеною напругою (у таких ви​падках слід використовувати стабілізатор напруги).

5. Залишати ввімкнений телевізор без на​гляду.

6.  Допускати перегляд телепередач дітьми за відсутності дорослих.
Чи ставили ви собі такі запитання? Якщо ні, поміркуйте над цим.
· Якщо пожежа виникне у вашому будинку, як ви особисто або члени вашої родини зреагуєте?
· Чи знаєте ви, як потрапити на запасні сходи?

· Чи зможете ви потрапити на вулицю за допомогою зовнішньої драбини?

· Чи відомо вам, яке з приміщень вашої квартири найменш доступне для диму та вогню?

· Чи передбачили ви необхідні заходи для боротьби з вогнем на початку пожежі?

Обережно, струм!
Загадка
Що дім освітлює щоднини,

Без полум'я вечерю зварить,
Працює в електромашинах,
А необачних сильно вдарить? (Струм) Л. Коваль
Електрика подається до будинку по дро​тах. Ураження струмом може трапитися, якщо ви доторкнетеся до оголених проводів або несправної розетки. Дуже небезпечним є сусідство електрики та води.
У випадку появи електричної іскри чи за​паху гуми потрібно:
1) повідомити дорослих;

2) вимкнути електроприлад із розетки, об​мотавши руку сухою ганчіркою;

3) накинути на полум'я ковдру або засипати його піском; у жодному разі не можна заливати такий вогонь водою;

4) відімкнути подачу електроенергії, якщо ви знаєте, де і як це зробити;

5) зателефонувати «01».

Небезпека. Електричні прилади
Електричні прилади можуть спричинити пожежу або травмувати людину електричним струмом.
· Які ви знаєте електричні прилади?

· Які електричні прилади є у вас вдома?

· Що таке розетки, вилки (штепсель), електричний дріт? Електричними приладами потрібно вміти користуватися і, зазвичай, робити це з дозволу батьків або інших дорослих членів сім'ї.

Правила   користування   електроприладами
• Ніколи не вмикайте, не вимикайте і не тор​кайтеся електроприладів мокрими рука​ми — вас може вразити струмом.
• Не забувайте вимикати електроприлади з розетки. При цьому не можна тягти за електрошнур — це небезпечно!
• Слід пам'ятати, що невимкнений електроприлад може спричинити пожежу.
•  Необхідно стежити, щоб електроприла​ди завжди були справні, щоб у них не по​трапляла вода — від цього буває коротке замикання і пожежа.

• Ніколи не підходьте до працюючої праль​ної машини, тим більше не пхайте рук у машинку під час роботи. Руку може за​тягти всередину та покалічити.

• Не торкайтеся пошкоджених дротів, зла​маних розеток. Обірвані дроти обходьте якомога далі. Необхідно пам'ятати, що в них дуже висока напруга, яка для люди​ни є смертельною.
 • Якщо вдома є комп'ютер, то грати в комп'ютерні ігри та дивитися телевізор більше півгодини на день дуже шкідливо для очей та здоров'я.
Обережно, газ!
Загадка
Що зараз майже в кожнім домі 
Є необхідним, безперечно,
 Бо варить їжу всім без втоми. 
Хоч він — отруйний, небезпечний.
Цим користуємось щораз..
Вже здогадалися? Це —... (газ). Л. Коваль
У багатьох людей вдома є газові плити. Ви, мабуть, бачили блакитне полум'я, на якому мама готує їжу. І, звичайно, знаєте, що то го​рить газ.
Вже багато років газ використовується у побуті. Він приносить багато користі, але поводитися з ним необхідно дуже обережно.
Газ — легкозаймиста речовина. Від най​меншої іскринки він вмить займається і почи​нає горіти. Він невидимий, але має специфіч​ний запах. Заповнивши приміщення, газ може вибухнути. Газ отруйний. Дихати ним навіть незначний час небезпечно для життя. Тому, запалюючи газову плитку, завжди спо​чатку необхідно підносити сірник до пальни​ка, а потім відкривати газ. Після використан​ня газ неодмінно перекривають.
Не можна залишати чайник, молоко на газі без нагляду. Молоко може скипіти, зали​ти вогонь, а газ потече у приміщення.
Якщо в приміщенні відчутний запах газу, потрібно:
1) повідомити дорослих;

2) відчинити вікно, провітрити приміщення;

3) закрити крани на плиті і перекрити газ на трубі;

4) не вмикати світла, не запалювати сірни​ків;

5) зателефонувати «104».

Вода
Загадка
Що прозоре, прохолодне,
Напува кого завгодно?
Вмиє дуже-дуже чисто
Малюка, машину й місто? (Вода) Л. Коваль
Тисячі років людина живе в будинках, які не тільки захищають від несприятливого впливу навколишнього середовища (дощу,
Підсумок. Коли повернетесь додому, за​питайте у дорослих, батьків:
· де перекривається вода у вашій квар​тирі;

· де вимикається електрика;

· де перекривається газ.

Переконайтеся разом із батьками, чи лег​ко дістати до аварійних кранів і кнопок. Нехай батьки перевірять, чи вмієте ви користувати​ся цими кранами, вентилями і кнопками.
І ще раз повторимо основні телефони:
снігу, холоду), але й забезпечують життєві потреби і зручності. Поговоримо про воду.
У селі люди здебільшого беруть воду з ко​лодязів. Біля колодязів (криниць) потрібно поводитися обережно. Не можна перехи​лятися через цямрини і заглядати в коло​дязь, бо запоморочиться голова, і ви можете впасти у воду, звідки практично неможливо вибратися. Не стійте біля корби, бо під час опускання відра вона може вас вдарити.
Найзручніше житло — у місті: тут все під рукою — і вода, і тепло, і світло. Сучасний бу​динок чи квартира — це складна та постійно діюча машина. Інколи в цій машині щось ла​мається.
Вода до міських будинків подається во​допроводом. Але часто трапляється так, що у з'єднанні труб з'являються дірки або вихо​дять із ладу крани, і вода витікає у квартири. Стелі, стіни, підлоги намокають, руйнуються. Крім того, може намокнути електропровод​ка, що призводить до ураження струмом.
Щоб аварія водопроводу не сталася у вас в квартирі, необхідно після користування завжди закривати крани з водою.
У випадку аварії водопроводу потрібно:
1) перекрити воду у квартирі;

2) вимкнути електрику;

3) повідомити дорослих;

4) зателефонувати до аварійної служби за номером 077.

І ще одне застереження. Під час великих аварій водопроводу не рекомендується ко​ристуватися ліфтом — будь-якої хвилини він може зупинитися.
101— пожежна служба;

102— міліція;

103— швидка допомога;

104— служба газу;

077 — аварійна служба
Гра «Лото»
У грі використати картки: зліва зображено певний вид пожежі, справа — засіб чи ме​ханізм для гасіння пожежі.
Естафета «Хто швидше заллє вогонь» Діти стають у дві шеренги і передають ві​дерця ланцюжком. Хто передав відерце, стає в кінець шеренги. Перемагає команда, яка швидше виконає завдання.

Хвилинка-цікавинка. Гра-інсценізація «Як запобігти пожежі»
Змагаються Злий Вогонь і Добрий Вогник. Учні допомагають.
Злий Вогонь дає неправильні поради, на​приклад:
· грайся сірниками;


· пали фотоплівку;

· ввімкни телевізор, а сам іди гуляти;

· запали газ на плиті, постав кип'ятити молоко, а сам іди до школи тощо.

А Добрий Вогник разом з учнями запе​речує:
· не грайся з сірниками — це небез​печно;

· не можна гратися з легкозаймистими предметами;

· електроприлади вимикати слід вчасно;

· не можна залишати без нагляду вогонь на газовій плиті, у печі тощо.


Загадки
•
Живуть в тісній темниці
Без страху темноти
Хлоп'ята яснолиці —
Вогню малі брати.
І мають душу щедру, Хоч дерева сини. Згоряючи дощенту, Вогонь дають вони. (Сірники)
•
Машина червоного кольору з білою сму​гою та сиреною, рухається дуже швидко
навіть на червоний і жовтий сигнал світ​лофора. (Пожежна машина)
ТЕМА. СВІТ НАВКОЛО НАС. ДОВКІЛЛЯ
Мета: розширювати поняття батьків та ді​тей про довкілля; розвивати вміння і навич​ки правильної поведінки в довкіллі для того, щоб не завдати шкоди своєму здоров'ю та життю.
Обладнання: ілюстрації за темою.
Вихователь. Росла людина і поступово пізнавала дивовижний і чарівний світ. Брала від природи все: повітря — щоб дихати, во​дичку — щоб пити, а рослини — щоб їсти. Людина була дуже спостережлива і навчила​ся багато чого від рослин і тварин, а згодом самостійно почала вдосконалювати свій світ. Вона навчилася добувати вогонь, приручи​ла тварин, навчилася захищатися від хижих звірів і полювати, будувати житло, знаходити і готувати собі їжу, яка зробила б її сильною.

А тепер поміркуємо, чи можемо обійтися без цього чарівного довкілля, яке дає нам все необхідне для життя, і як ми до нього стави​мося. (Відповіді.)
— І хоча ми люди цивілізації, не вміємо спілкуватися з рослинами, тваринами, наша душа прагне природи і манить нас до себе.
Пам'ятайте!
1. Не можна спалювати опалене лис​тя, бо воно забруднює повітря, яким ми дихаємо.

2. Не можна мити транспортні засоби біля водоймищ, криниць, колонок, бо це за​бруднює воду, яку ми п'ємо.

3. Не можна кидати будь-де папірці, плас​тикові пакети, пляшки, баночки та інші відходи, бо це засмічує землю, на якій ми живемо.

Світ навколо нас дуже привабливий і ці​кавий. Живемо у ньому, немов у рідній домів​ці, бо ми — теж частина цієї природи. А щоб вам було тут затишно і добре, слід поводи​тися мудро, оберігати довкілля, бо без нього ми не зможемо жити. Необхідно допомагати природі відновлювати свої сили.
Ви це можете!
1. Посадити деревце, щоб очищало повітря.

2. Посіяти квіточки, щоб милували ваш зір.

3. Розчистити джерельце, воно чекає вашої допомоги.

4. Зробити разом із дитиною шпаківню чи дуплянку для пташок.

5. Змайструвати годівничку для птахів на зиму.

6. Любити цей світ, бо він просить захисту і любові.

Правила поведінки в довкіллі
Комахи. Комах приваблюють блискучі прикраси, сильні аромати парфумів. Отже, щоб не постраждати від укусів бджіл, ос, ко​марів, подумайте, як одягнутися. Не руйнуй​те гнізд комах, не займайте їх. Іноді їхні укуси можуть бути смертельними. Хороший засіб від укусів комах — подорожник. Він знімає почервоніння, біль, свербіж. Листочки слід спочатку подрібнити або розжувати, а потім зелену масу прикласти до місця укусу.
Гра-інсценізація «В полоні у Мухомора і По​ганки» (за твором М. Зазулі) 
Несправжні опеньки 
Твердять всі, що ми — отруйні 
І усі — гидкі на смак. 
Але ми чудові хлопці, 
В лісі знають, що це так. 
І струнка Бліда Поганка, 
І кокетник Мухомор, 
Ми без запаху і смаку, 
Чортів Гриб — наш командор! 
Бліда Поганка 
Ми — отруйні, ми — смертельні, 
Якщо нам хтось попадеться — 
То скуштує страху й горя, 
Тому згинути прийдеться! 
Мухомор 
Отже, ти, смішне дівчатко,
 Відгадай мою загадку, 
Бо інакше — мусиш знати — 
Дамо отрути скуштувати.

Загадка
По стежинці лісовій
Біжить півень Кукурій.
Він кричить: «Ку-ку-рі-ку!
Честь і слава грибнику!
Я наповнив кошик свій
І біжу в курник мерщій!»
Дорікають йому все ж —
Всі ж гриби ти розтрясеш.
Й справді, гляньте, що то сталось —
Всі гриби перемішались:
Бо-ви-мас-під-оп-че-ки-ки,
Ки-сич-ли-під-ре-бе-лю-ки,
Ро-їж-сич-о-ни-ень-ки,
Си-зни-ро-пе-ри-ці-ки-ки.
Дівчинка Валя. Дітки, допоможіть розв'язати загадку. (Відповідь: боровики, мас​люки, підосичники, опеньки, підберезники, ли​сички, сироїжки, печериці.)
Бесіда про ознаки отруєння
· Які ознаки отруєння вам відомі? (Ну​дота після вживання їжі, блювота, біль у шлунку.)
· Після харчових отруєнь (ягодами, гри​бами) потерпілому потрібно дати випити 3-4 склянки теплої води з сіллю. Це одночас​но розведе отруту і промиє шлунок, викликавши блювоту.

Необхідно викликати «швидку допомогу» (03). Поки вона приїде, повторити проце​дуру промивання шлунка. Після цього дати хворому таблетки активованого вугілля. Цей чорний порошок поглинає отруту із шлунка і кишечника, виводячи її із організму.

Гра «Так — ні» 
Як йдете гриби збирати, 
Не беріть усі підряд. 
Пам'ятайте разом з нами 
Добре правило моє, 
Що між добрими грибами 
І отруйні також є. 
Хто гриби їстівні знає 
І збирати їх мастак, 
Хай мені відповідає 
Словом простим — «Так». 
І отруйні теж бувають — 
Вам відомо, знають всі.

Діти, що гриби ці знають, 
Хай говорять чітко — «Ні». 
Підберезником назвався, 
І засмаг — дивіться як! 
У червону шапку вбрався. 
Його можна брати? (Так) 
На його червоній шляпці 
Білі цяточки ясні. 
Він красивий, мов у казці. 
Будем брати його? (Ні) 
Це коричневі маслята — 
Шляпки в них блищать, мов лак. 
Йдіть мерщій сюди, малята, 
їх візьмете в кошик? (Так) 
Вона родилась на світанку, 
Доки трави росяні, 
Звуть її бліда поганка. 
Вам подобається? (
Ці жовтесенькі сестрички 
Любить кожен їсти всмак, 
Бо грибочки ті—лисички. 
Ви збираєте їх? (Так) 
Ми бліді, ми неяскраві, 
Ми поганочки ясні: 
Білі, жовті, зеленаві. 
В кошик пустите нас? (Ні) 
Білий гриб міцний і дужий, 
Як справжнісінький козак, 
І всі хвалять його дуже. 
Він найкращий? Справді? (Так)
ТЕМА. РОЗВАГИ ДІТЕЙ ВДОМА
 Мета: ознайомити дітей та батьків із небезпечними ситуаціями, які можуть виникинути в квартирі; вчити їх основних правил поведінки в екстремальних ситуаціях; формувати навички безпечних розваг удома, вміння обирати місця та іграшки для розваг батькам навчити дітей користуватися побутовою технікою.

Вихователь. Сьогодні ми поговоримо про те, як можна дітям розважатися вдома, ! чим можна гратися, а від чого необхідно знаходитися подалі. Пригадаємо випадки, коли ' і як можна користуватися побутовою тех​нікою. Всі ці знання вам необхідні для того, ' щоб ігри, розваги вдома приносили радість, насолоду, а не були причиною травм, пожеж і біди.
Шановні батьки! Розкажіть, у які ігри ваші діти граються, як розважаються:
· коли вони вдома самі;

· коли вдома є хтось із дорослих;

· коли до вас у гості приходять знайомі.

— Найголовніше, що повинно бути з ва​шими дітьми під час будь-яких розваг, це...
Що саме, скажете самі, коли розв'яжете цю плутанку.
Принесли нам іграшки від чогось привіт, Назву його прочитайте як слід: Позичте по букві у кульок легеньких... Неважко це навіть для діток маленьких.
— Тільки якщо ігри ваших дітей будуть безпечними, ви можете сказати, що вони мо​жуть гратися і відпочивати.
Бесіда «Яке місце для ігор і розваг можна обрати вдома»
· Де найчастіше ви граєтесь вдома?

· Для власної безпеки краще гратися у своїй кімнаті або в загальній кімнаті у своє​му куточку. Щоб не нашкодити собі та іншим, на місці ваших розваг завжди повинно бути чисто і прибрано.
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· Що для цього робите саме ви? (Після кожної гри прибираю іграшки на місце, під час ігор не розкидаю дрібні предмети, не смічу тощо.)
· Чи можете ви в будь-який момент ска​зати, де знаходиться та чи інша іграшка?

Якщо так, ви — справжній господар свого царства відпочинку.
—
Дуже зручним місцем для тихих ігор
та розваг є ваш робочий стіл. За ним зруч​но малювати, клеїти, грати в шахи чи шаш​ки, складати технічний конструктор, робити витинанки, розгадувати ребуси і кросворди. Наприклад, такі.
Кросворд
1. Красуня і... (Чудовисько).
2. Маленька дівчинка з тюльпана. (Дюймо-вочка)
3. Вона має братів-лебедів. (Еліза)
4. Кругленьке, смачненьке створіння, яке зїла лисичка. (Колобок)
5. Володар чарівної лампи. (Аладдін)
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Бесіда про небезпеку
від гострих іграшок, предметів
· Які гострі предмети зустрічаються вам у побуті?

· Чи можна ними гратися?

· За яких обставин ви можете користува​тися голками, цвяхами, ножицями, ножами, спицями? (Тільки якщо поруч є дорослий.)
    — Чому? (Є небезпека для життя і здо​ров'я.)
—
Яка саме небезпека прихована у гост​рих предметах?
—
Чи є гострі і небезпечні іграшки?
«Дартс» — старовинна англійська  гра.
З цієї гри проводяться навіть чемпіонати світу. Схоже, «дартс» з'явиться і на Олімпій​ських іграх, бо це — найдемократичніша гра: тут нічого не залежить від м'язів, ваги і зросту спортсмена. Потрібні лише розум, кмітливість, влучність. «Дартс» означає «дро​тики», тобто маленькі стрілочки, їх кидають у спеціальну мішень. Через те, що в грі користуються гострими стрілочками, є небез​пека поранення. Тому в цю гру можна грати з дорослими або дуже дисциплінованими друзями.
А «фехтувати» лижними палицями мо​жуть тільки нерозумні малюки. Ви повинні попереджати такі ігри, тому що вже старші і розважливі.
